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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Lotta Edholm (L)

2024/25:474 Sekularism i skolan

Eskilstuna kommun har beslutat att stoppa utbytesresor till Frankrike med 
anledning av landets slöjförbud i skolor. Detta är ett beslut som väcker stor oro, 
inte minst eftersom det signalerar att svenska kommuner är beredda att låta 
religiösa krav styra utbildningssamarbeten snarare än att stå upp för 
grundläggande demokratiska värderingar. Frankrike har valt att upprätthålla en 
sekulär skolmiljö där religiösa symboler inte hör hemma – ett beslut som är helt 
i linje med deras lagstiftning och traditioner. Att en svensk kommun väljer att 
bojkotta utbyten på grund av detta är mycket anmärkningsvärt.

Den här typen av beslut riskerar att urholka svenska skolors roll som platser för 
kunskap, integration och jämställdhet. I Sverige ska skolorna präglas av våra 
värderingar om frihet och individens rätt att göra egna livsval, inte av 
anpassningar till religiösa normer. Genom att stoppa utbytesresor till följd av 
att ett annat land valt att värna sin sekulära princip skickar Eskilstuna kommun 
en farlig signal om att religiösa intressen ska tillåtas påverka svenska 
kommunala beslut. Detta går rakt emot de värden vi borde försvara – särskilt 
inom skolan.

Att internationella samarbeten begränsas på dessa grunder skadar dessutom 
elevernas möjligheter att delta i viktig interkulturell erfarenhet. Utbytesprogram 
ger unga människor chansen att förstå andra samhällen, stärka sin utbildning 
och bredda sina perspektiv. Att stoppa dessa möjligheter för att Frankrike väljer 
att skydda sin sekulära skola är orimligt.

Regeringen behöver därför tydligt ta ställning för att säkerställa att svenska 
kommuner inte låter religiösa påtryckningar styra deras beslut och därmed 
underminera grundläggande demokratiska värderingar. Om sådana beslut tillåts 
stå oemotsagda riskerar vi att öppna dörren för fler anpassningar där sekulära 
principer får stå tillbaka. Det är avgörande att regeringen klargör att svenska 
skolor och kommuner ska stå fast vid sekularism, jämställdhet och 
utbildningens grundläggande uppdrag.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Lotta Edholm:

 

1. Hur ser statsrådet på att en svensk kommun stoppar utbytesresor på 
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grund av ett annat lands sekulära lagstiftning, och avser statsrådet vidta 
några åtgärder utifrån sin syn på frågan?

2. Anser statsrådet att svenska kommuner ska kunna fatta beslut som 
riskerar att ge religiösa krav inflytande över skolans verksamhet och 
internationella samarbeten, och avser statsrådet vidta några åtgärder 
utifrån sin åsikt i frågan?

3. Vilka åtgärder avser statsrådet och regeringen att vidta för att 
säkerställa att svenska skolor och kommuner står fast vid sekularism, 
jämställdhet och utbildningens grundläggande uppdrag, utan att anpassa 
sig efter religiösa påtryckningar?

………………………………………

Sara Gille (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


